

印尼菠萝加速对接中国市场

在印度尼西亚苏门答腊岛南端的楠榜省中部,菠萝采摘工排成一排,采摘下成熟的菠萝,再将顶部的叶子与果实分开,然后将菠萝放到传送带上。另一头是正在等待的卡车,装满菠萝后将直接开到罐头加工厂。

这里是印尼巨大菠萝有限责任公司的菠萝种植园。热带一年四季充沛的日照与高温确保这些菠萝储存了足够糖分。

“在3万多公顷的土地上,每天要收获约20万个菠萝。我们把种植园划分成片区,每个区域的菠萝同时成熟并收割。”种植园一组生产计划负责人穆尔迪·苏普拉伊特诺说。

作为世界大型自有品牌菠萝罐头制造商,巨大菠萝公司的产量中有一半用于出口。除罐头外,还有菠萝鲜果、果酱、浓缩果汁、鸡尾酒等产品,已经出口到包括中国在内的60多个国家和地区。

“自印尼菠萝鲜果获准进入中国市场后,我们就开始调整产能,从种植更多菠萝开始。”巨大菠萝公司事务总监韦利·苏吉奥诺日前告诉记者。

2022年8月16日,中国海关总署发布公告说,即日起,允许符合相关要求的印度尼西亚鲜食菠萝进口。

“获准进入后,我们立即出口了一批



7月5日,在印度尼西亚楠榜省印尼巨大菠萝有限责任公司菠萝种植园,人们在采摘菠萝(无人机照片)。

新华社发

符合中国检验检疫要求的菠萝鲜果。”苏吉奥诺表示,截至目前,已有超过42个集装箱、580吨的新鲜菠萝用冷链船从印尼运到中国。

载着印尼菠萝的货船从楠榜附近港口出发,大约8到10天后抵达中国。集装箱内温度控制在8到10摄氏度之间,并实现了实

时监控,以免鲜果腐坏。卸货后,集装箱会装满中国盛产但印尼缺乏的水果,比如苹果、橘子和梨等,这些水果抵达印尼后被摆上超市货架。这一来一回往返于中印尼两国间的水果互换通道正越发成熟与活跃。

辛迪安托·克里斯蒂安是印尼巨大食品集团旗下负责鲜果销售与市场拓展公司

司的执行总裁,在他看来,得益于《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)与中国-东盟自贸区的优惠政策,印尼菠萝出口到中国可以享受关税减免,海关通关效率也很高,使得菠萝产品能够以更好的价格、更快的速度送到中国消费者手中,有力提高了印尼菠萝的市场竞争力。

克里斯蒂安表示,前期市场调研发现,中国消费者愿意多花钱购买品质更高的水果,而且相较于水果罐头,更偏爱食用新鲜水果。

“因为新鲜菠萝切开就吃,品质好坏一眼就能看出来。我们需要确保送到中国的菠萝不仅是新鲜的,更是优质的,要将印尼菠萝香气浓、颜色鲜艳、甜度高的特点宣传出去,用品质赢得中国消费者的信任。”他说。

现在,克里斯蒂安需要经常坐飞机往返中国与印尼。一方面,他要在中国拓展市场,在研究消费者偏好的同时,寻找优质供应商;另一方面,要利用进博会、广交会等国际性展会平台,宣传印尼菠萝。

“我们积极参加中国的各种购物节,还尝试了线上平台直播卖货,相信很快会有越来越多的中国消费者喜欢上香甜的印尼菠萝。”克里斯蒂安说。

新华社雅加达7月9日电

联合国警告

持续冲突将苏丹推向全面内战边缘

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯8日晚警告说,苏丹武装部队与快速支援部队之间军事冲突持续不断,“正把整个国家推向爆发全面内战的边缘,可能破坏整个地区的稳定”。

古特雷斯的副发言人法尔汉·哈克转达了前者在8日晚上发表的声明。古特雷斯对苏丹局势表达“深切担忧”,并谴责当天清晨对苏丹首都圈城市恩图曼的一次空袭。据苏丹卫生部通报,空袭发生在恩图曼达尔萨拉姆区,导致22人死亡和大量平民受伤。

冲突双方对此事件说法不同。快速支援部队指认苏丹武装部队发动空袭并造成31人死亡。武装部队9日发声明驳斥说,其空军8日未在恩图曼实施任何空袭。

苏丹武装部队与快速支援部队4月中旬在首都喀土穆爆发冲突,冲突随后蔓延至其他地区。苏丹卫生部数据显示,这轮冲突迄今已造成3000多人死亡、6000多人受伤。另据联合

国统计,冲突已造成超过290万人流离失所。其间,双方曾达成数份停火协议,但均未充分遵守。

美联社援引当地居民的话报道,9日凌晨,在喀土穆仍有激烈交火,交战双方在部分地区使用了重武器,有飞机在上空盘旋。

双方当天还在苏丹其他地区发生交火,包括北科尔多凡州、南科尔多凡州和青尼罗州。联合国官员说,达尔富尔地区冲突近期出现攻击特定族群的倾向,有报道说快速支援部队和与之有关联的民兵武装针对非阿拉伯部族发动袭击。

哈克说,联合国支持非洲联盟与东非政府间发展组织(伊加特)劝和促谈的努力。伊加特成员国埃塞俄比亚、肯尼亚、索马里和南苏丹领导人准备10日在埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴会谈,并要求苏丹冲突双方军事将领与会,但双方均未确认是否出席。

新华社专特稿

俄乌动态

波乌争取“最好结果” 俄批评美国深度介入

据乌克兰国家通讯社9日报道,杜达当天抵达卢茨克市与泽连斯基会晤,并参加了在当地举行的第二次世界大战受害者悼念活动。泽连斯基当天在社交媒体发文说,他与杜达就维尔纽斯北约峰会有关问题进行讨论,双方同意共同努力为乌克兰争取“最好结果”。

俄外交部网站8日发表了扎哈罗娃关于美国决定向乌克兰提供集束弹药一事的评论。扎哈罗娃认为,美国决定向乌方提供集束弹药是一种“绝望的姿态”,旨在尽量拖延俄乌冲突,是面对乌克兰“反攻”失败却又无能为力的证明。扎哈罗娃表示,美国不断扩大对乌军事援助意味着美国及其盟友越来越深地介入俄乌冲突,对此,国际社会不应无视。

乌克兰国防部副部长马利亚尔8日在社交媒体发文,就俄乌冲突500天乌军取得的战果进行盘点。她在文章中说,273天前,乌方对克里米亚大桥发动了第一次袭击以切断俄军的后勤补给。这是乌国防部首次公开承认乌方参与了对克里米

亚大桥的袭击。

国际组织和瑞典专家8日谴责美国政府决定向乌克兰提供集束弹药。红十字国际委员会一位新闻发言人表示,集束弹药“将造成广泛的人类痛苦”,而且将导致逃离冲突的人难以返回家园。瑞典乌普萨拉大学和平与冲突研究所教授彼得·瓦伦斯滕表示,集束弹药使用的增加意味着“本已可怕的冲突继续升级并变得更加残酷”。

据乌克兰总统网站8日报道,泽连斯基日前访问土耳其时,曾防守马里乌波尔亚速钢铁厂的5名乌方高级指挥官与泽连斯基同机返回乌克兰,其中包括“亚速营”的指挥官。有报道说,这5人是2022年9月俄乌双方大规模交战被扣押人员时俄方移交给乌方的。

泽连斯基8日在社交媒体发布视频说,在俄乌冲突进入第500天的时候,他乘船视察了位于黑海的蛇岛。泽连斯基表示,虽然蛇岛仅仅是黑海中的一小片土地,却是乌克兰将收复每一块领土的有力证明。

据新华社电

两死多伤 德国一天两起持刀袭击案

德国8日发生两起持刀袭击致人死亡的事件。在西部小城巴特亨宁根,一名袭击者杀死一人,另致数人受伤;在汉堡,一名男子用刀刺死了另一名男子。

德新社以警方为消息源报道,警方已分别逮捕这两起事件中各一名嫌疑人。

巴特亨宁根所在的莱茵兰-普法尔茨州有关部门没有提供关于死者、袭击者或伤者伤情的细节。不过当地警方说,事

发区域已没有危险。

对于汉堡的持刀袭击事件,依照警方说法,那两名男子在一栋公寓楼院子里发生争执。但警方没有提供更多信息。

今年以来,德国发生了多起持刀袭击事件。5月,两名女学生在柏林被一名有精神问题的男子刺伤;4月,西部城市杜伊斯堡一家健身房发生持刀袭击事件,导致4人受重伤。

据新华社电

暴雨来袭 日本新干线部分暂停运行

日本西日本旅客铁道公司9日说,由于日本西部遭遇暴雨,山阳新干线部分区间暂停运行。

公司网站说,自上午8时30分起暂停广岛站和博多站之间上下行列车运行。

日本共同通讯社发布的照片显示,博多站当天滞留了大量乘客。

据日本广播协会报道,日本西部的日本海沿岸地区8日全天出现间歇性暴雨。山口县、广岛县、福冈县等部分地区发布山体滑坡警报;多条河流水位已超过洪水警戒

线。在出云市,8日发生了至少15次山体滑坡,河水泛滥,道路交通中断,一辆汽车坠入河中,司机下落不明。

依据日本气象厅说法,由于停滞在日本本州上空的锋面活动活跃,9日早晨开始西南地区再次普降暴雨,西部和东部地区的强降水预计将持续至11日。

截至9日11时,福冈县久留米市每小时降雨量达65毫米,山口县下关市达55毫米。有关部门提醒民众防范泥石流、内涝、河水泛滥等情况。

据新华社电

巴西楼房倒塌 遇难者升至14人



7月7日,救援人员在巴西伯南布哥州累西腓的建筑坍塌现场工作。新华社发

新华社里约热内卢7月8日电(记者王天聪 赵焱)巴西伯南布哥州累西腓市消防部门8日说,该市7日发生的楼房倒塌事故的遇难者已升至14人,另有7人获救。

消防部门通报说,现场搜救工作已经结束。50名消防员在志愿者帮助下参与搜救,从废墟中救出的3人已被送往附近医院,另有4人受伤,伤势较轻。为确保安全,倒塌楼房附近6栋建筑物内的居民

7日已被疏散。

据悉,发生倒塌的楼房于20世纪70年代建造,结构不够坚固。当地政府部门说,此次倒塌的建筑自2010年起被明令禁止居住,之后被一些无家可归者占用。

这是伯南布哥州今年发生的又一起建筑倒塌事件。4月27日,该州奥林达市一栋三层建筑倒塌并起火,造成6人死亡,5人受伤。